

22.3万余车次无一超限超载违章

西海岸:源头治理让出港车辆“轻装上阵”

今年一季度,董家口港区5家重点源头单位共计出港车辆22.3万余车次,出港货物711.4万余吨,没有发生一起出港超限超载违章行为……前不久,在西海岸新区源头治理超限超载专题座谈会上,区交通运输局董家口治超办负责人王立雪作了典型交流发言,向与会单位分享了源头治超经验措施,得到了与会单位的充分肯定。

科技加持

智能地磅变身超载“报警器”

17日,在青岛港董家口码头有限公司,一台运载铁矿石的大型货车缓缓通过设在出口处的智能地磅,电子显示屏标注这台货车载重总量48.96吨,为合法装载,实现顺利取票下磅。董家口港区是青岛西海岸新区两个亿吨级深水大港之一,是国家大宗散货集散中心和重要的能源储运中心,平均每天出港货车2470余辆,运载货物8万余吨,大都是运载原油、粮食、矿石等货物的重型车辆。西海岸新区交通运输局牵头指导青岛港董家口港区运输企业将人工地磅升级为智能地磅,通过扫描射频卡提取电子提货单信息和皮重过磅信息,自动确认指令保存数据,车辆经过地磅道闸自动起杆放行。同时,依托智能地磅将过磅数据进行语音提醒,LED屏同步显示车牌号及称重信息。总重超过49吨超载车辆,系统自动锁定打票系统,提醒后台管理人员引导、管控超载车辆到指定地点卸货。

驻企蹲点

督导全面落实主体责任

治超先治本,源头是关键。西海岸新区交通运输



局与港区5家重点源头企业建立定期联络机制,开展常态化走访帮扶活动,指导源头单位完善机制、制定措施、规范管理,解决了源头管理盲区。帮助建立健全源头治超制度,规范台账记录,优化操作流程,细化操作规程,建立健全车辆检查登记、日常工作记录、学习宣传活动等各类台账11类,完善了治超工作运行体系。出港装车是管控重点,变“事后处置”为“事前防控”。该局帮助指导青岛港海业董家口油品有限公司大力推行“智能防控”,制定发放《超限超载专项作业指南书》,从入场前手续办理到出场磅单核查,实现全流程闭环管理,巩固提升了源头治超工作成效。油罐车辆采取“智控”模式,装车“八大”联锁、油罐主动防护等作业实现全程管控,任何一项联锁被触发都将立即停止装车作业,有效避免了溢油超载隐患。该局对“地磅设备是否正常运行、地磅操作是否存在人为干扰、源头企业是否存在违规装载、装载记录是否完备”等问题实施重点

检查,对不符合机动车国家安全技术标准或者拼装、擅自改装的货物运输车辆,抄送综合行政执法部门予以依法查处,并联系源头单位对货物及时进行相关处置。2022年以来,港区共出动检查人员1068人次,检查车辆12852辆,确保了港区运输业务规范有序开展。

“四专”行动

引导货车驾驶员遵章守纪

思想是行动的先导。《山东省治理货物运输车辆超限超载条例》于今年1月1日正式实施,抓好条例宣传贯彻工作,提高货车驾驶员遵章守纪意识和行动自觉,对于治理货车超限超载工作至关重要。一段时间以来,该局启动条例宣传“四专”行动,在交通运输领域全方位立体化宣传条例,维护从事道路运输行业的驾驶员合法权益。“专会”部署,牵头召开新区学习贯彻条例专题会议,部署工作任务,建立互联互通工作机制,理清责任,形成源头治超合力。另一边,“专场”辅导,邀请专家和行业专业人员,举办培训班讲座,讲解源头治理工作流程、检查标准,分享工作经验。与此同时,“专栏”公布,在港区主要货物运输通道、重要桥梁入口、区界路口以及货物运输流量较大的路段和节点,利用LED宣传栏播放条例内容,引导司机人员认识超限超载行为的危险性。“专册”发放,印制条例明白纸、《超限超载作业指南书》等材料,定向发放给源头企业。截至目前,已在港区运输企业设置宣传栏18处,发放明白纸等指导资料2000余份,惠及货车驾驶员1600余人,营造了货运从业人员学条例、守条例、用条例的良好氛围,合法装载和遵章守纪的自觉性进一步增强。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

青岛市李沧区首届电竞大赛拉开战幕 英雄联盟争霸赛等你来报名

本报4月17日讯 记者从李沧区文旅局了解到,4月16日起,第二十三届中国青岛梅花节的最后一个板块活动,青岛市李沧区首届电子竞技大赛·英雄联盟争霸赛正式拉开战幕。全市电子竞技爱好者可扫描二维码报名,组团参战。

据主办方介绍,本次大赛旨在倡导新时代美德健康生活方式,倡导科学文明上网,增强玩家们对文化产业、竞技体育的认识以及对网络科技的兴趣,丰富大家的业余生活,促进文旅产业的发展,引导广大游戏玩家正确认识电子竞技,接触积极向上的游戏,争做网络文明传播



扫码报名

者,共同营造绿色网络环境,报名时间截至5月4日,年满18周岁以上的英雄联盟游戏爱好者均可报名参与。

初赛定于2023年5月7日至5月13日开展,李沧区共设8个分赛场,每个分赛场角逐出两支队伍晋级复赛,5月21日在正合茂决出冠亚军,颁发奖杯、证书及奖金,冠军战队奖金5000元,亚军战队奖金2000元,季军战队奖金1000元。

和赛事有关的详细信息,大家可关注“青岛市李沧区文化和旅游局”公众号,点击右下角“电竞报名”链接查看。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅)

青岛高新区聚焦优化营商“六个环境” 深入开展专项提升行动

本报4月17日讯 近日,青岛市生态环境局高新区分局聚焦优化营商“六大环境”并全面开展专项提升行动,主动对标找差距、聚焦问题抓整改、靶向施策促提升,持续推动政策环境更加精准、服务环境更加便捷、要素环境更加全面、市场环境更加开放、法治环境更加公正、人文环境更加暖心,以务实作风打造营商环境“高新样板”,以一流营商环境助推经济绿色高质量发展。

高新区分局深入贯彻落实上级系列惠企政策和工作要求,结合实际推出更多惠企的政策举措,狠抓落实。重点整治惠企政策供给不到位,宣传和兑现不到位,落地周期长、红利释放不充分等问题,强化政策集成供给和跟踪问效,切实提高园区企业获得政策便利度和实效性。优化服务环境专项提升,围绕高新区多个省、市级重点工程项目,康复大学周边水系项目、污水处理厂提标改造项目及其他基础设施建设等重点项目开展实地调研走访,坚持专班推进,定期调度

项目环评进展,主动帮扶指导上门送服务。重点整治服务企业不作为乱作为慢作为、政务流程不优化,企业、群众办事“多跑腿”等问题,全力提升服务企业水平,打造温馨优质高效的服务环境。

此外,高新区分局坚持要素跟着项目走,大力提升全要素供给能力,坚决打通各种堵点难点,为优质项目开辟“绿色通道”,提高配置效率。重点查找土地供给、工程建设、制度性交易成本等方面,帮助解决争取各类资源要素不主动不及时等问题,切实打造保障有力的要素环境。全面落实深化市场准入改革部署,坚持“非禁即入”,对新技术新业态新模式实施包容审慎监管,提升市场开放透明度。重点整治设置不合理条件、歧视性条款排斥市场主体,人为干预市场主体公平竞争,市场监管不规范,影响企业正常生产经营等问题,坚决打破各类隐形壁垒,打造充分开放、活力迸发的市场环境。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)